
最新大班种小树教案 大班社会欢欢喜喜
去种树教案(通用5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，
希望对大家能够有所帮助。

大班种小树教案篇一

设计意图

每年，幼儿园都会组织中、大班幼儿开展春游、秋游活动、
孩子们非常感兴趣。如今，家庭选择节假日旅游的也日渐增
多。但游玩前的准备工作基本都由家长独自承担了，孩子参
与的很少。考虑到为出游做准备这一环节中蕴含了自主选择、
计划活动等社会领域部分的内容与要求。于是，我们为幼儿
创设了一个自己选择的机会，并让幼儿在活动中充分体验同
伴间协商、分工、妥协、尊重和合作的过程。

活动目标

1、乐意在活动中主动与同伴讨论、交流，会表达自己的意愿，
懂得尊重别人的意愿，体验同伴间的关爱。

2、初步学会根据实际情况，制定合理的选物计划，将接触到
的物品分类、记录，根据计划挑选合适的物品。

3、培养幼儿初步的责任感，做事有始有终，主动为集体、他
人服务。

活动准备



1、幼儿曾参与过旅游，具备简单的旅游经验。

2、准备与幼儿人数相等的购物篮和书包，布置货柜和旅游所
需的各类物品，如饮品、水果等食物和玩具，常用物品（比
如塑料袋、餐巾纸、雨伞、创可贴）等。

活动过程

1、导人部分。

教师介绍郊游地点和游玩的时间安排，激发幼儿自己准备郊
游物品的愿望，提出让幼儿自己准备郊游物品的要求。

2、尝试选物。

（1）幼儿尝试选物，教师主要观察幼儿选物的种类是否合适、
全面，展示个别幼儿所选物品，讨论这些东西是否需要带。

（2）启发幼儿讨论，还有些什么东西是旅游所需要的，而大
家没有想到。

（3）观看课件，请幼儿仔细观察其他小朋友去郊游都带了哪
些物品。

（4）幼儿进行讨论，相互检查物品并归类小结。

3、分小组制定选物计划表。

（1）讲解计划表，提出计划要求：明天全班出门郊游，上午
出发，中午吃小朋友自己带的食物，下午回家。

（2）幼儿分小组商量，每组带多少物品合适。

（3）小组长按小组成员的需求填写计划表。



4、集体讨论计划表。

教师引导幼儿讨论以下几点：

（1）小朋友带的东西太少不够吃，太多装不下，背不动，玩
起来也不方便，要不多不少刚刚好。

（2）每个小组选择的是什么玩具？可以几个人一起玩？

（3）常用物品都选了哪些？雨伞、相机、桌布等带多少合适？

（4）你的好朋友喜欢吃什么？

教师引导幼儿修改计划表。

5、根据各组制定的计划表，小组成员分工取物品。

6、小组长组织小组成员按计划表检查所选物品。

活动小结

郊游前的物品准备真不是一件简单的事情，一定要考虑周到。
比如，什么东西是一定要带的，带多少合适。如果制定一个
计划表，事情就会做得更快更好。

活动反思

随着孩子年龄的增长，他们自我服务的意识越来越强烈。可
是，家长经常包办代替，让孩子参与的机会越来越少。因此，
我选择“郊游”这一幼儿感兴趣的活动主题，希望让幼儿学
做力所能及的事，知道如何做合理的规划。

我设置了物品超市的场景。让幼儿自由选物，大胆表达自己
的意愿，通过观察、比较、讨论，归纳出正确选物的方法，
让孩子们在玩中学，学中玩。在活动中，注重培养幼儿的自



主选择和自我计划能力，鼓励他们自己解决问题，更多体现
了孩子们的想法。另外，我有意在准备的`物品中增加玩具的
种类，增加对孩子选物的干扰，自然引导孩子体会分享。比
如，最好选择携带能和小朋友一起玩的玩具，全班只需要带
一部照相机等。通过体会分享，我力图使幼儿初步具有集体
和团队活动的意识。整个活动过程中，我本着“了解儿童、
相信儿童”的原则。以“分享经验、教师引导、相互交流、
发现问题、自己动手、解决问题”的方式，不断满足幼儿的
需要，有利于培养幼儿良好的情感态度和自主能力。

此外，利用活动中的一些情景，整合其他领域的知识和能力
要求。比如，为每名幼儿准备一个购物篮、限定了选择物品
的量的范围，让幼儿对量有了初步的认识；让幼儿分组制定
选物计划，将选择的物品进行分类、记录，并能根据实际情
况选择适量、适当的物品，整合了科学领域的目标；最后，
引导幼儿根据计划表分工取物，让幼儿主动为集体、为他人
服务，体验同伴间的关爱之情。多领域整合恰恰是组织社会
领域活动的特点。

“社会领域的教育具有潜移默化的特点。”我注意了各个环
节中的随机教育，比如每次幼儿自主活动之前，我会明确提
出这一环节的目标和要求，让幼儿带着目标去活动。培养幼
儿良好的倾听和学习习惯：让幼儿为朋友选择物品，引导幼
儿体会别人的需求，体验同伴间的关爱等。

大班种小树教案篇二

目标：

1.准备并参加母亲节庆祝活动，感受温馨的节日氛围。

2.为妈妈送上充满浓浓爱意的“亲亲妈妈爱心盒”，加深母
子亲情。



准备：

1.“亲亲妈妈爱心盒”。

2。制作并张贴大海报;制作邀请函邀请妈妈参与活动，讲清
时间和地点。

3.布置活动场地：

(1)制作背景画面--欢欢喜喜母亲节。

(2)座位安排：内圈为小椅子，外圈为大椅子，母子一一对应
入座。

(3)准备茶水、点心、纸巾、幕布、手印画材料等。

4.人员分工：迎宾员、招待员、主持人。迎宾员佩戴绶带，
招待员戴工作帽，主持人简单化妆。

5.音响设备，抒情音乐的录音带。

过程：

1.迎接妈妈。

由迎宾员引领妈妈们入座。主持人：我们是世界上最幸福的
孩子，因为我们有妈妈的.爱。我们天天享受着妈妈辛勤的付
出，在妈妈的呵护下快乐成长。现在，我们已是大班的孩子
了。今天在母亲节这个特殊的日子里，让我们好好地为我们
的妈妈服务吧。

(请幼儿端上准备好的饮料、点心让妈妈们品尝，并与妈妈们
自由交谈。)

2.演唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。



主持人：今天是一个不寻常的日子.是妈妈们的节目，让我们
把最美的歌声献给妈妈。请听歌曲《不再麻烦好妈妈》。(集
体唱。)

3.亲子游戏。

主持人：下面我们来做几个游戏。请老师来介绍游戏规则。

游戏一：宝宝的呼唤师：请所有的妈妈上来，背对着犬家。
老师任意摸一位小宝宝的头，这个小宝宝就叫两声“妈妈”.
如果妈妈听出来是自己宝宝的叫声.就请举起手来。

游戏二：妈妈的手师：刚才妈妈听了宝宝的声音.都能猜出谁
是自己的宝宝。现在，请宝宝来找找自己妈蚂的手。请妈妈
站在幕布后，将手伸在幕布外面。小朋友上来仔细观察，找
一找哪双手是自己妈妈的。等所有的人找到以后，主持人会
将幕布拉开.小朋友看看是否找对了。(游戏分批进行。)

4.亲子制作：大手牵小手。

妈妈和孩子先后在纸上印上手印.使其部分重叠，然后沿轮廓
剪下手印，制成“大手牵小手”，写上“某某和妈妈”。

5.给妈妈献爱心。

主持人：为了迎接母亲节的到来，我们小朋友一直在想办法
为妈妈准备节日礼物。这是一份非常有意义的礼物，我们给
它取了一个好听的名字叫“亲亲妈妈爱心盒”。现在请大家
将礼物送给妈妈吧。

(音乐响起，孩子们给妈妈送上“亲亲妈妈爱心盒”，并与妈
妈相拥着观看盒中的礼物，享受爱的快乐。)

6.集体朗诵。全班幼儿一起朗诵创编的儿歌《妈妈，我爱你》



(在静静的夜晚，我依偎在你身旁。/亲爱的妈妈，你叫我快
快长大。/你说花儿开了，草儿绿了，外面的世界真美好。/
我说：来了，来了，我是你的小宝贝。/妈妈的怀里最温暖./
你把爱全给了我.把世界全给了我，/让我大声地说：“妈妈.
我爱你!”)。

延伸活动：

1.全体妈妈和全体幼儿合影。

2.孩子和自己的妈蚂合影。

大班种小树教案篇三

活动目标

1、知道树木的重要作用，积极参与种树游戏。

2、遵守游戏规则，体验接力游戏的乐趣。

3、初步了解种树的步骤，乐意参与植树。

活动准备

音乐、纸棒4根、塑料瓶4个、用纸筒制作的小树苗人手1个。

活动过程

一、热身活动。

——跟着教师的口令做列队练习。

——随音乐做热身操。

二、接力游戏种树。



（1）教师介绍游戏玩法：

第一次接力游戏《挖坑》：幼儿手拿“锄头”（纸棒）跑到
纸板前做挖坑动作，然后跑回队伍，将纸棒传给下一个幼儿，
依此反复。

第二次接力游戏《种树苗》：幼儿手拿树苗接力，跑到纸板
前将树苗摆在纸板上，然后跑回队伍，下一个幼儿依次进行
游戏。

第三次接力游戏《给树苗浇水》：幼儿手拿“花洒”（塑料
瓶）跑到纸板前做浇水动作，然后跑回队伍，将塑料瓶传给
下一个幼儿，依此反复。

（2）游戏规则。

——提示幼儿伸出右手接纸棒或塑料瓶，跑回队伍的幼儿要
从队伍的左侧返回队伍的'后面。

教师表扬活动中遵守游戏规则、合作比较好的幼儿；和幼儿
一起总结种树的要点，鼓励幼儿在生活中多参与种树活动，
引导幼儿保护树木。

三、放松活动。

——请幼儿跟着音乐做放松活动，教师引导幼儿放松关节的
方法，提醒幼儿擦汗换衣服。

活动应变

如果没时间制作小树苗，可以用纸筒或塑料瓶代替。

活动延伸

请家长和幼儿一起种植一种植物，鼓励幼儿观察种子发芽的



过程，并做好记录带回幼儿园分享。

区角活动

1、语言区：投放幼儿用书《树的生长过程》，让幼儿说一说、
做一做。

2、音乐区：投放种子、树苗头饰和花洒图片，鼓励幼儿随乐
表演儿歌《种树》。

3、科学区：种植一些植物（番薯、葱、豆、花等），观察发
芽生长的过程，并做好记录。

环境创设

将植物生长过程的图片，按生长过程的顺序贴在主题展示区。

随机教育

鼓励幼儿关心、爱护、观察所种植物的生长和变化。

相关链接

儿歌：我们是一颗颗小种子，种在土里，浇浇水，晒晒太阳，
慢慢地长大。越长越大，越长越高，长出一片片绿叶，变成
一棵棵参天大树，刮大风下大雨，我们都不怕！

大班种小树教案篇四

作为一名无私奉献的老师，常常需要准备教案，教案是教学
蓝图，可以有效提高教学效率。那要怎么写好教案呢？以下
是小编帮大家整理的幼儿园大班优质数学教案《一起来种
树》，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。



1．尝试将物体按照一定规律进行排列，感受植树中的各种排
列乐趣。

2．初步学会小组合作。

3．感受树给人们带来的好处。

4．有兴趣参加数学活动。

5．体验数学集体游戏的快乐。

1．常见树种在不同地方的图片；

2．不同颜色、不同种类的树，底衬纸；

3．汉字"树"。

4．背景音乐；散文诗《树真好》。

一、认识生活中常见的树。

1．（出示汉字"树"）这是"树"，你在哪里见过什么树？

小结。

2．刚才你们说了很多树，我这里也有一些树，你们认识吗？
（播放ppt）

你喜欢哪一幅？为什么？

二、一起来种树

1．一幼儿进行示范。

（出示操作用具）谁能把这些树种的又整齐又有规律？（请



一幼儿示范操作，种在泥土里）

操作完引导其他幼儿对作品进行评价。

我很好奇，其他孩子是不是能种出更好看的树？你们想试一
试吗？我喜欢和我种的不一样的。

先说来听听。

2．孩子进行小组第一次合作操作探索。

分发学具

请每个人各拿一种树，两棵树是没有办法排出规律来的？怎
么办呢？

只有每个小组的成员进行合作，把所有的树放在一起排，才
能排出一列好看的树。

每组推选出一名组长，然后大家轻声商量排列的规律。

由组长确定一种规律。

请一组先说一说你们组的规律。

幼儿操作

3．交流各自种树的方法。

展示各组的作品。

你最喜欢哪幅作品？喜欢这幅作品的请举手。为什么？

教师进行评价。



4．孩子第二次合作操作探索

（增加一种材料投放）

树多了，排列的方式也就更复杂了，你们想挑战一下自己吗？

（出示设计好的.图）

请幼儿找规律。

你们想再一次试试吗？

幼儿操作，选定其中一幅，进行按图合作操作。

5．再次交流。

交流，评价。

6．欣赏园林作品。

刚才每组都很棒，种出了有规律的好看的树，现在我们一起
去看一看真正的园丁设计出的作品。（播放图片）

三、树真好（为什么要种树）

刚才我们种了许多可好看的树，那么，你想在树下干什么呢？

总结：我们可以在树下做很多事情，是啊，树真好!

树的好处还有很多，我们一起去看一看。

边放音乐边播放ppt边朗诵散文诗《树真好》

四、总结



数学活动对于小朋友来说是个很愉快的课程，因为整节活动
中游戏的时间多，而且小朋友动手操作的机会比较多，但是
要让孩子们能真正的理解这节教学活动的内容，并做到熟练
掌握、灵活运用却不是那么容易。

大班种小树教案篇五

1、指导树木对环境的益处。

2、尝试与父母一同进行种植活动，了解粗浅的种植知识。

1、与本地区的公园、绿化部门联系，确定种植地点、种植内
容。

2、与园林部门的专业人员联系，请他们在种植过程中指导幼
儿及家长。

3、幼儿设计好种植树牌(参照幼儿用书)

1、教师带领幼儿及家长来到种树地点。

教师与幼儿共同讨论种树活动和注意事项。

幼儿交流、讨论。

2、幼儿与家长共同进行种树的准备。

引导幼儿集体念一首关于种树的诗歌。

家长和幼儿与专业人员进行交流，了解种植知识和注意事项。

幼儿与家长一同领取树苗、工具。

3、幼儿与家长一起种树。



幼儿与家长互相配合种树：摆放树苗-填土-浇水。

幼儿将自己制作的植树牌在小树上。

幼儿和家长与小树合影留念。

幼儿相互参观同伴种植的小树。

这节课的设计就是考虑小班孩子对小动物会非常感兴趣，仿
变其实也没有我们想象中那么难。只要孩子们感兴趣、爱说
就可以成功。因此我想尽量形式多样化一些、有趣一些抓住
孩子们的兴趣，这点我想做到了。课程中出现了一些问题，
因此我把：“欢欢喜喜”临时给改成了“乐呵呵”，更易于
孩子接受，让我知道了其实没必要非让老师的来，叫声如果
改成孩子们喜欢的三次，效果可能会更好一些。

下面我来说说我的课：

优点：

1，形式多样化，抓住了孩子们的兴趣，图片准备充分，吸引
幼儿。

2，层次性不错，由易到难。结尾运用歌曲孩子们喜欢，而且
新颖结束自然。

缺点：

1，孩子们说的过少，应让孩子们仿编的'时间应多一些，多
给他们说的机会。

2，仿编时形式单一，可以增加一些趣味的形式，如把孩子们
感兴趣的歌曲录下来边唱边学习孩子们更加感兴趣效果会更
好。


